
江苏省仪征中学 2019 届高三年级下学期 3 月份冲刺二模热身训练 3 

班级________________姓名________________学号_______________________日期_______________________ 

一、填空题： 

1．已知  0,2,4,6A  ，  2,3 4,5B  , ，则 A B             ． 

2．若复数 (1 i)(1 i)z a   （i 为虚数单位）为纯虚数，则实数a             ． 

3．某校对全校男女学生共 1600 名进行健康调查，选用分层抽样法抽取一个容量为 200 的样本．已知女生

比男生少抽了 10 人，则该校的女生人数为           人． 

4．已知实数 x，y满足
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的最大值是           ． 

 

5．如图所示的四棱锥P ABCD 中，PA底面 ABCD，底面 ABCD是矩形， 2AB  ， 3AD  ，点E

为棱CD上一点，若三棱锥E PAB 的体积为 4，则PA的长为           ． 

 

 

6．已知函数
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 ，则不等式
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的解集是           ． 

7．双曲线的两个焦点为 1F ， 2F ，以 1 2F F 为边作正方形 1 2F F MN ，且此双曲线恰好经过边 1F N 和 2F M 的

中点，则此双曲线的离心率为           ． 

8．已知平行于 x 轴的直线与函数 ( ) sin (0 π)f x x x   分别交于点M ，N ，设点 (π,0)A ，梯形OMNA

的面积为 S （O为坐标原点）．设点M 的横坐标为 0x ，
0

π
0

2
x  ，当 S 取得最大值时， 0 0tanx x 的值

为           ． 

9．在平面直角坐标系 xOy 中，圆O：
2 2 1x y  ，直线 l ： 3 0( 0)x ay a    ，过直线 l 上一点P 作

圆O的切线，切点为 ,M N ，且
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3
PM PN  ，则正实数a 的取值范围是           ． 

10．在斜三角形 ABC 中，
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   ，则 tanC 的最大值是           ． 
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（第 2 题） 

11．在平面凸四边形 ABCD中， 2 2AB  ， 3CD  ，点 E 满足 2DE EC ，且 2AE BE  ．若
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AE EC ，则 AD BC 的值为           ． 

12．已知 na 为各项均为正整数的等差数列， 1 27 572a a  ，且存在正整数m ，使 1a ， 14a ， ma 成等比

数列，则所有满足条件的 na 的公差的和为           ． 

二、解答题： 

1. 设向量 (cos ,sin ) m ， (2 2 sin ,2 2 cos )=   n ，
3

( π, π)
2

    ，若
1

2
 m n ． 

（1）求
π

sin( )
4

  的值； 

（2）求
7π

cos( )
12

  的值． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 下图是一块平行四边形园地 ABCD，经测量， 20AB m ， 10BC m ， 120ABC  .拟过线段 AB

上一点 E 设计一条直路 EF（点 F 在四边形 ABCD的边上，不计路的宽度），将该园地分为面积之比为3:1

的左、右两部分分别种植不同花卉．设 ,EB x EF y  （单位：m）． 

 （1）当点 F 与点 C 重合时，试确定点 E 的位置； 

 （2）求 y 关于 x 的函数关系式； 

 （3）请确定点 E，F 的位置， 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. 在平面直角坐标系 xOy 中，椭圆
2 2

2 2
1( 0)

x y
a b

a b
    的上、下顶点分别为 A，B ，点 A到焦点的距

离为 2，右准线方程为
4 3

3
x  ． 

（1）求椭圆方程； 

（2）点C 是椭圆上异于 A，B 的任意一点，过点C 作CD y 轴于D ，E 为线段CD的中点．直线 AE

与直线 1y   交于点 F ，点G 为线段BF 的中点．求∠OEG的大小； 

（3）点 , ,P M N 为椭圆上三点，且 ,PM PN 的斜率之积为
1

4
 ，求 ,M N 的横坐标之和． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

附加题： 

1. 已知矩阵
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．若矩阵C 满足 AC B ，求矩阵C 的特征值和相应的特征向

量． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. 以平面直角坐标系的原点为极点， x 轴的正半轴为极轴建立极坐标系，两种坐标系中取相同的长度单

位．已知直线 l 的参数方程是
,
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y t


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（ t 为参数），圆C 的极坐标方程是 4cos  ，求直线 l 被圆C 截

得的弦长． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 如图，在三棱锥 A BCD 中，△ ABD，△ BCD 都是边长为 2 的等边三角形，E 为BD的中点，且 AE 

平面 BCD， F 为线段 AB 上一动点，记
BF

BA
 ． 

（1）当
1

3
  时，求异面直线DF 与 BC 所成角的余弦值； 

（2）当CF 与平面 ACD所成角的正弦值为
15

10
时，求的值． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



热身练 3 参考答案 

1． 2,4     2． 1      3．760        4．
2

3
    5．4     6． 2 0 2x x x   或    7．

5 1

2


    

8． π     9． 2, 


     10． 3       11．2        12．61  

1. （1）因为
1

2
 m n  

所以，
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化简，得：
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2. （1）当点 F与点 C重合时， 

         由题设知，S△BEC S□ABCD， 

         于是 ，其中 h为平行四边形 AB边上的高， 

         得 ，即点 E是 AB 的中点．    ………………………………………4分 

  （2）因为点 E在线段 AB 上，所以 ． 

            当 时，由（1）知，点 F在线段 BC 上， 

            因为 AB 20 m，BC 10 m， °， 

            所以 S□ABCD ． 

            由 △EBF ° 得 ，  

        所以由余弦定理得 ． 
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            当 时，点 F在线段 CD上， 

            由 四边形 EBCF ° 得 ， 

            当 时， ， 

            当 时， ， 

                  化简均为 ．  

            综上，     ……………………… 10 分 

       （3）当 时， ， 

            于是当 时， ，此时 ； 

            当 时， ， 

           故当 E距 B点 2.5m，F距 C点 7.5m 时，EF最短，其长度为 m． …… 14 分 

3. 
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附加：  

 

 


